BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE 1. — EMELT SZINT U kurzus
HATODIK GYAKORLAT, 2025. marcius 18.
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1. Intervallumgraf-e egy 6t cstcsu ut, egy 6t cstcsu kor, illetve egy négy csiicsi kor? g.
2. Hatarozzuk meg v(G) és 7(G) értékét a jobbra lathato grafra és adjunk meg benne F H
egy maximalis fiiggetlen élhalmazt és egy minimalis lefogd csicshalmazt. (ZH, 2020.
junius 3. alapjén)
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3. Legyen G a szamegyenes kovetkez6 zart intervallumai dltal meghatarozott intervallumgraf: [1; 3], [2;4], [8;11],
[5;11], [4;9], [1;6], [2;7], [10; 11]. Hatdrozzuk meg a G graf x(G) kromatikus szaméat és w(G) klikkszdmat.

4. A 101 csiicsu G graf egy 50 pontt és egy 51 pontt korbol késziilt gy, hogy az egyik kér minden csticsat
osszekotottitk a masik kor minden cstcsaval. Hatdrozzuk meg v(G) és 7(G) értékét és adjunk meg G-ben egy
maximalis fiiggetlen élhalmazt és egy minimélis lefogd csiicshalmazt.

5. A 2k 4+ 1 pontu, egyszerii G grafban minden pont foka legaldbb k + 1.
a) Hatdrozzuk meg v(G) értékét. b) Eléfordulhat-e, hogy v(G) = 7(G)?

6. A G egyszerii graf kromatikus szdma x(G) = 10, a G-beli lefogé pontok minimdlis szama pedig 7(G) = 9.
Hatérozzuk meg G maximaélis klikkméretét, w(G)-t. (ZH, 2023. méjus 18.)

7. Mutassuk meg, hogy ha G egy intervallumgraf komplementere, akkor x(G) = w(G).

8. Dontsitk el, hogy az aldbbi gréfok 9. A G graf csicshalmaza legyen V(G) = {1,2,...,60}.
intervallumgrafok-e. (ZH, 2015. 4prilis 23.) Az z,y € V(G) csicsok akkor legyenek szomszédosak
G-ben, ha x # y és x -y oszthaté 6-tal. Hatarozzuk
meg v(G) és 7(G) értékét és adjunk meg G-ben egy
maximalis figgetlen élhalmazt és egy minimalis lefogd
cstcshalmazt. (ZH, 2009. marcius 23. alapjan)

10. Egy adott intervallumrendszerhez tartozé intervallumgraf kromatikus szama 10. Mutassuk meg, hogy ha az
intervallumrendszerbdl torliink néhany olyan intervallumot, melyek kézt semelyik haromnak nincs kézos pontja,
akkor a visszamarad6 intervallumrendszerhez tartozé intervallumgraf kromatikus szdma legaldbb 8. (ZH, 2014.
marcius 20.)

11. Bizonyitsuk be, hogy minden egyszeri G graftban 7(G) < 2v(G) teljesiil.

12. Legyen M egy n X n-es matrix. Készitsiik el M-bdl a G paros grafot a kivetkezbképpen: G egyik pontosztéilya
legyven A = {aj,a2,...,a,}, a mésik B = {by,bo,...,b,}; toviabbd minden 1 < i,j < n esetén a; akkor legyen
szomszédos bj-vel, ha az M matrix i-edik sordnak és j-edik oszlopdnak keresztezOdésében all6 elem nem nulla.
Mutassuk meg, hogy ha det M # 0, akkor G-ben van teljes parositas.

13. A V véges halmaz minden eleme a siknak egy olyan pontja, amelynek a masodik koordindtaja nagyobb az
elsénél. A G graf csucshalmaza legyen V' és barmely u,v € V, u = (a,b), v = (z,y) esetén (ahol tehit a,b,z,y € R
ésa < b, x <y) az u és a v akkor legyen szomszédos G-ben, ha b > z és y > a. Mutassuk meg, hogy x(G) = w(G).

14. Legyen G az a (végtelen) graf, amelynek csticsai a sik (Osszes) pontjai és két csics akkor szomszédos G-ben,
ha a tavolsdguk 1. Mutassuk meg, hogy 4 < x(G) < 9.

15.a) Egy egyszerii graf harom komponense koziil az elsé az u izolalt pontbdl ll, a masodik a vy, ve cstcsokbdl és
a koztiik futé élbél, a harmadik pedig egy 6t ponti kor a {wy, we, ..., ws} csicshalmazon. Most minden 1 <i < 2
és 1 < j < 5 esetén vegyiink hozzd a grafhoz egy 4j z;; csicsot, amit kossiink Ossze u-val, v;-vel és w;-vel.
Hatérozzuk meg a kapott (18 csticst és 36 éli) G graf x(G) kromatikus szamét és w(G) klikkszamat.

b) Konstrualjunk olyan G grafot, amire w(G) = 2, x(G) = 5 és a csuicsszama kevesebb, mint milliomod része
a Zykov-konstrukcié altal készitett, ugyanilyen w és x értékekkel bird grafnak.

16. A G grafra V(G) = {1,2,...,100} és az i # j csucsok akkor szomszédosak, ha i | j vagy j | i. Mennyi 7(G)?

17.a) A 1010 csticsti G egyszerti grafban minden pont foka legaldbb 2025. Mutassuk meg, hogy v(G) > 2025.
b) Milyen n-ek esetén igaz ugyanez az allitdas 100 helyett n csticst graffal?

18%*. Legyen adott egy T fa és ennek F1,. .., F, részfai. Megadunk egy G gréafot az {F1,..., F,} halmazon: F; és
F; (i # j) akkor legyen szomszédos, ha van kozos csicsuk. Bizonyitsuk be, hogy x(G) = w(G).



